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市 長 山 口 伸 樹 君

副 市 長 田 所 和 弘 君

教 育 長 飯 島 勇 君

市 長 公 室 長 小松崎 登 君

総 務 部 長 塙 栄 君

市 民 生 活 部 長 小 坂 浩 君

福 祉 部 長 小松崎 栄 一 君

保 健 衛 生 部 長 菅 井 信 君

産 業 経 済 部 長 岡 井 俊 博 君

都 市 建 設 部 長 仲 田 幹 雄 君

上 下 水 道 部 長 大和田 俊 郎 君

教 育 次 長 深 澤 悌 二 君

消 防 長 小 森 清 君

会 計 管 理 者 中 村 章 一 君

笠 間 支 所 長 安 見 和 行 君

岩 間 支 所 長 持 丸 正 美 君

出席議会事務局職員

事 務 局 長 前 嶋 晃 司

事 務 局 次 長 伊勢山 正

次 長 補 佐 長 堀 久美子

主 査 高 野 一

係 長 瀧 本 新 一

議 事 日 程 第 ６ 号

平成２３年１２月１４日（水曜日）

午 前 １０ 時 開 議

日程第１ 会議録署名議員の指名について

日程第２ 請 願 第 2 3 - 1 1 号 「容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進す

るための法律の制定を求める意見書」の採択を求める請願

日程第３ 議案第74号 笠間市暴力団排除条例について

議案第75号 指定管理者の指定について（笠間市児童館）

議案第76号 指定管理者の指定について（あたご天狗の森スカイロッジ）
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議案第77号 指定管理者の指定について（あたごフォレストハウス）

議案第78号 指定管理者の指定について（あたご天狗の森野外ステージ・フレ

ンドリーパーク野外ステージ）

議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）

議案第80号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）

議案第81号 平成23年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第２号）

議案第82号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第１号）

議案第83号 平成23年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第６号）

議案第84号 平成23年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第５号）

議案第85号 平成23年度笠間市立病院事業会計補正予算（第３号）

議案第86号 平成23年度笠間市水道事業会計補正予算（第５号）

議案第87号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）

追加日程

日程第４ 委員会提出 議 案 第 6 号 容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進する

ための法律の制定を求める意見書について

１．本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員の指名について

日程第２ 請 願 第 2 3 - 1 1 号 「容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進

するための法律の制定を求める意見書」の採択を求める請願

日程第３ 議案第74号 笠間市暴力団排除条例について

議案第75号 指定管理者の指定について（笠間市児童館）

議案第76号 指定管理者の指定について（あたご天狗の森スカイロッジ）

議案第77号 指定管理者の指定について（あたごフォレストハウス）

議案第78号 指定管理者の指定について（あたご天狗の森野外ステージ・フ

レンドリーパーク野外ステージ）

議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）

議案第80号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）

議案第81号 平成23年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第２号）

議案第82号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算(第１号)

議案第83号 平成23年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第６号）

議案第84号 平成23年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算(第５号)

議案第85号 平成23年度笠間市立病院事業会計補正予算（第３号）

議案第86号 平成23年度笠間市水道事業会計補正予算（第５号）

議案第87号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）
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追加日程

日程第４ 委員会提出 議 案 第 6 号 容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進す

るための法律の制定を求める意見書について

午前９時５９分開議

開議の宣告

○議長（柴沼 広君） 皆さんおはようございます。

ご報告申し上げます。

ただいまの出席議員は全員であります。

定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。

本日の会議に、地方自治法第121条の規定により出席を求めた者及び議会事務局職員は、

お手元に配付した資料のとおりであります。

議事日程の報告

○議長（柴沼 広君） 日程についてご報告申し上げます。

本日の議事日程につきましては、お手元に配付いたしました議事日程表のとおりといた

します。

これより議事日程に入ります。

会議録署名議員の指名について

○議長（柴沼 広君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第81条の規定により、13番石松俊雄君、14番海老澤 勝君

を指名いたします。

諸般の報告

○議長（柴沼 広君） 日程第２、諸般の報告をいたします。

市長から、地方自治法第180条第２項の規定による専決処分の報告が提出されましたの

で、配付してあります。

請願第２３－１１号 「容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進する

ための法律の制定を求める意見書」の採択を求める請願
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○議長（柴沼 広君） 日程第３、請願第23－11号 「容器包装リサイクル法を改正し、

発生抑制と再使用を促進するための法律の制定を求める意見書」の採択を求める請願につ

いてを議題といたします。

文教厚生委員会の委員長から審査の経過及び結果について報告を願います。

文教厚生委員長石松俊雄君。

〔文教厚生委員長 石松俊雄君登壇〕

○文教厚生委員長（石松俊雄君） ただいまの議長の命に従い、今定例会において文教厚

生委員会に付託されました請願について、審査の経過と結果を会議規則第39条第１項の規

定に基づき報告申し上げます。

12月６日に委員会を開催し、付託になりました請願について審査いたしました。

請願第23－11号 「容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進するため

の法律の制定を求める意見書」の採択を求める請願については、今日、地球温暖化防止の

観点からも、資源のむだ遣いによる環境負荷を減らすことが求められております。一日も

早い持続可能な社会への転換を図るために、政府や国に対して、容器包装リサイクル法を

改正し、発生抑制と再使用を促進するための法律を制定することを強く求めることが必要

となることから、本請願は願意妥当と認め、採択すべきものとして決しました。

議員各位におかれましても、趣旨をご理解の上、ご賛同賜りますようお願い申し上げま

して、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 委員長の報告が終わりました。

これより委員長の報告に対する質疑を行います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。

これより討論に入りますが、通告がありませんので、討論を終わります。

これより採決いたします。

請願第23－11号を採決いたします。

本件は、委員長報告のとおり採択することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり採択

されました。

議案第７４号 笠間市暴力団排除条例について

議案第７５号 指定管理者の指定について（笠間市児童館）

議案第７６号 指定管理者の指定について（あたご天狗の森スカイロッジ）

議案第７７号 指定管理者の指定について（あたごフォレストハウス）
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議案第７８号 指定管理者の指定について（あたご天狗の森野外ステージ・フレンドリ

ーパーク野外ステージ）

議案第７９号 平成２３年度笠間市一般会計補正予算（第７号）

議案第８０号 平成２３年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）

議案第８１号 平成２３年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第２号）

議案第８２号 平成２３年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第１号）

議案第８３号 平成２３年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第６号）

議案第８４号 平成２３年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第５号）

議案第８５号 平成２３年度笠間市立病院事業会計補正予算（第３号）

議案第８６号 平成２３年度笠間市水道事業会計補正予算（第５号）

議案第８７号 平成２３年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）

○議長（柴沼 広君） 日程第４、議案第74号 笠間市暴力団排除条例についてないし議

案第87号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）についての14件を一

括議題といたします。

審査が終了しておりますので、各常任委員会の委員長からの審査の経過及び結果につい

て報告を求めます。

初めに、総務委員会委員長より報告願います。

委員長蛯澤幸一君。

〔総務委員長 蛯澤幸一君登壇〕

○総務委員長（蛯澤幸一君） 今期市議会定例会において、総務委員会に付託になりまし

た案件について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づきご報告申

し上げます。

当委員会は、12月５日、執行部より関係部課長の出席を求め審査を行いました。審査の

経過並びにに結果についてご報告申し上げます。

当委員会では、議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）のうち、市

長公室、総務部及び消防本部所管について審査を行いました。

審査の過程では、固定資産税減額理由、消防団詰所の被災状況、水槽付き消防車の購入

などについて質疑、意見等がありました。

審査の結果は、総務委員会に付託になりました議案につきましては、すべて全会一致に

より原案のとおり可決いたしました。

委員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、文教厚生委員会委員長より報告を願います。

委員長石松俊雄君。

〔文教厚生委員長 石松俊雄君登壇〕
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○文教厚生委員長（石松俊雄君） ただいまの議長の命に従い、今定例会において文教厚

生委員会に付託になりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１

項の規定に基づき報告申し上げます。

12月６日、執行部より関係部課長等の出席を求め、当委員会に付託されました次の議案

について審査いたしました。

議案第74号 笠間市暴力団排除条例について、議案第75号 指定管理者の指定について

（笠間市児童館）、議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）のうち、

市民生活部、福祉部、保健衛生部、教育委員会所管分について、議案第80号 平成23年度

笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）、議案第81号 平成23年度笠間市介護保

険特別会計補正予算（第２号）、議案第82号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会

計補正予算（第１号）、議案第85号 平成23年度笠間市立病院事業会計補正予算（第３号）

についての審査の過程での主な質疑と審査結果について報告いたします。

議案第74号 笠間市暴力団排除条例については、イベントやお祭りに対しての出店の対

応と情報の提供、助言、指導の方法について、議案第75号 指定管理者の指定については、

子育てアドバイザーの勤務体制と役割について、議案第79号 笠間市一般会計補正予算（第

７号）については、総務費で防犯カメラの設置について、衛生費でし尿処理費の筑北環境

衛生組合負担金の民間委託について、民生費では工事請負費の笠間市商工会館解体工事費

について、教育費では学校建設費の笠間中学校校舎耐震補強工事費と負担金補助及び交付

金の全国大会に出場した種目の成績等について、議案第80号 笠間市国民健康保険特別会

計補正予算（第３号）については、後期高齢者の滞納等についての質疑や意見が出されま

した。

審査の結果、当委員会に付託になりました議案については、全会一致によりすべて原案

のとおり可決いたしました。

以上が、委員会に付託になりました議案の審査の経過と結果であります。議員各位のご

賛同を賜りますようお願いを申し上げまして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、産業経済委員会委員長より報告を願います。

委員長野口 圓君。

〔産業経済委員長 野口 圓君登壇〕

○産業経済委員長（野口 圓君） 今期市議会定例会におきまして、産業経済委員会に付

託になりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基

づきご報告申し上げます。

当委員会は、12月６日、執行部より関係部課長等の出席を求め審査を行いました。審査

の経過並びに結果についてご報告申し上げます。

議案第76号、77号及び78号は、愛宕山周辺の施設の指定管理者の指定に関する議案であ

ります。あたご天狗の森スカイロッジ、あたごフォレストハウス、あたご天狗の森野外ス
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テージ・フレンドリーパーク野外ステージ、審査の過程では、施設の利用実績、指定管理

料の状況、震災による被害の状況などについての質疑、意見がありました。

また、議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）のうち、当委員会で

審査を行ったものは、商工観光課、農政課及び農村整備課所管の分でございます。

審査の過程では、茨城ミツバチプロジェクト、小原地区の土地改良事業の見通し、埋蔵

文化財調査の状況、農業集落排水事業繰出金増額の内容などについて質疑、意見等がござ

いました。

審査の結果、付託になりました議案は、すべて全会一致により原案のとおり可決いたし

ました。

議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、土木建設委員会委員長より報告を願います。

委員長西山 猛君。

〔土木建設委員長 西山 猛君登壇〕

○土木建設委員長（西山 猛君） 今期市議会定例会において、土木建設委員会に付託に

なりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づき

ご報告申し上げます。

当委員会は、12月５日、執行部より関係部課長等の出席を求め、当委員会に付託になり

ました議案についての審査を行いました。

審査の過程での主な質疑、意見等及び審査結果についてご報告申し上げます。

議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）については、委託料から工

事請負費に組み替えた路線の選定理由や市営住宅の災害復旧工事及び岩間駅東大通り線の

進捗状況、緑化推進事業の内容等についての質疑や意見がありました。

議案第83号、同じく第84号の公共下水道事業及び農業集落排水事業特別会計の補正予算

では、不調になった入札の理由や汚泥焼却施設災害復旧工事費の負担金、国庫補助の割合、

消費税の還付等の質疑や意見がありました。

議案第86号、87号の水道事業及び工業用水道事業会計の補正予算では、地下水を使用す

ることにより県水の受水料金を下げることなどについての質疑や意見がありました。

審査の結果、当委員会に付託された全議案について、全会一致により原案のとおり可決

いたしました。

以上が、当委員会に付託されました議案審査の経過並びに結果であります。議員各位の

ご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、ご報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 以上で、各常任委員会委員長の報告が終わりました。

これより委員長報告に対する質疑に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。
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次に、討論に入りますが、通告がありませんので、討論を終わります。

これより１件ごとに採決いたします。

まず、議案第74号 笠間市暴力団排除条例についてを採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第75号 指定管理者の指定についてを採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第76号 指定管理者の指定についてを採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第77号 指定管理者の指定についてを採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第78号 指定管理者の指定についてを採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第79号 平成23年度笠間市一般会計補正予算（第７号）を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第80号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）を採決

いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第81号 平成23年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第２号）を採決いた

します。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第82号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第１号）を

採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第83号 平成23年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第６号）を採

決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第84号 平成23年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第５号）を

採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第85号 平成23年度笠間市立病院事業会計補正予算（第３号）を採決いたし

ます。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第86号 平成23年度笠間市水道事業会計補正予算（第５号）を採決いたしま

す。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第87号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）を採決い

たします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

ここでお諮りいたします。

文教厚生委員会の委員長から議案が提出されております。

この際、日程に追加し、議題といたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認め、そのように決しました。

ここで、議案配付のため暫時休憩いたします。

午前１０時２１分休憩

午前１０時２２分再開

○議長（柴沼 広君） 休憩前に引き続き会議を開きます。
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委員会提出議案第８号 容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進する

ための法律の制定を求める意見書について

○議長（柴沼 広君） 日程第５、委員会提出議案第６号 容器包装リサイクル法を改正

し、発生抑制と再使用を促進するための法律の制定を求める意見書についてを議題といた

します。

提案者の説明を求めます。

文教厚生委員会委員長石松俊雄君。

〔文教厚生委員長 石松俊雄君登壇〕

○文教厚生委員長（石松俊雄君） ただいまの議長の命に従い、委員会提出議案第６号

容器包装リサイクル法を改正し、発生抑制と再使用を促進するための法律の制定を求める

意見書についての提案理由を申し上げます。

今日、地球温暖化防止の観点から、資源のむだ遣いによる環境負荷を減らすことが求め

られております。持続可能な社会への転換を図るためには、法制化など国レベルの対策が

必要となっております。

よって、容器包装リサイクル法を改正し、容器包装ごみの発生抑制と再使用を促進する

ための法律を制定することを強く求め、地方自治法第99条の規定により、国等へ意見書を

提出するものであります。

以上、会議規則第14条第２項の規定により、文教厚生委員会から提案いたします。

議員各位におかれましては、ご賛同賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説

明といたします。

○議長（柴沼 広君） 提案者の説明が終わりました。

これより質疑に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。

本件は、会議規則第37条第２項の規定により、委員会への付託がありませんので、これ

より討論に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 討論を終わります。

採決いたします。

本件は、原案のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決されま

した。

－１８６－



閉会の宣告

○議長（柴沼 広君） 以上で、本日の日程はすべて終了し、今期市議会定例会に付議さ

れた事件もすべて議了いたしました。

これにて平成23年第４回笠間市議会定例会を閉会といたします。

午前１０時２５分閉会

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する

笠間市議会議長 柴 沼 広

署 名 議 員 石 松 俊 雄

署 名 議 員 海老澤 勝
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